

ТЕРРОРИЗМ НА ТРАНСПОРТЕ

Аннотация. В данной работе отражены особенности террористических актов на транспорте. Представлены возможные «типы» террористов характерные для Российской Федерации.

Ключевые слова: терроризм, транспорт, террористический акт, акт незаконного вмешательства.

Основным документом, регламентирующим правовое регулирование в сфере транспортной безопасности, является Федеральный закон ФЗ№-16 [1] «О транспортной безопасности» от 09.02.2007 года. В нем дается определение «акта незаконного вмешательства», как «противоправное действие (бездействие), в том числе террористический акт, угрожающее безопасной деятельности транспортного комплекса, повлекшее за собой причинение вреда жизни и здоровью людей, материальный ущерб либо создавшее угрозу наступления таких последствий» [1]. Таким образом, акт незаконного вмешательства на транспорте связан с проявление терроризма в отношении объектов транспорта или транспортных средств.

Терроризм в любых его проявлениях является одной из самых опасных, разрушительных и насильственных деяний, направленных против человечества. Действия террористических и экстремистских организаций, применяющих для достижения своих целей все более жестокие, бесчеловечные методы и средства, угрожают безопасности многих стран и их граждан, оказывают негативное психологическое воздействие на людей.

В последние годы активизировалась деятельность международного терроризма, что связано с многочисленными социально - экономическими и межэтническими конфликтами в различных регионах мира. Терроризм сегодня, в основном, имеющий религиозно - националистический оттенок.

Характеристика наиболее распространенных типов террористов в Российской Федерации.

Анализ и оценка террористических актов, совершенных в мире и в России за последние годы позволяет выделить **6 наиболее распространенных типов террористов «камикадзе»:**

- 1) террористы «зомби»;
- 2) террористы из мести;
- 3) террористы «патриоты» (боевики, за «веру»);
- 4) террористы за деньги;
- 5) террористы «поневоле»;
- 6) террористы «маньяки» (имеющие бредовые идеи).

Трагические события последних лет свидетельствуют, что террористами «камикадзе» могут быть лица как мужского, так и женского пола. Анализ случаев совершения террористических актов показывает, что террористы «камикадзе» в основном молодые люди 18-35 лет, разных национальностей.

1. Террорист «зомби». Зомбирование (психопрограммирование) означает такую психическую обработку человека (обычно с использованием гипноза и психотропных



веществ), при котором он получает «установку» на конкретное действие (в данном случае он программируется на совершение террористического акта). Таким образом, террористический акт совершается человеком, не осознающим что он делает; его поведением управляет другой человек. При этом зомбированию могут подвергнуться как психически здоровые лица, так и лица с различной степенью психических расстройств. Отличительные признаки террориста – «зомби»: безразличное (бездушное, неживое) лицо и холодный взгляд; движения однообразные: жесты не выразительные; контакты с другими людьми отсутствуют или случайны. Чем сильнее человек подвергнулся зомбированию, тем сильнее проявляются внешне эти отличительные признаки.

При возникновении незапрограммированной преграды (задержания сотрудниками милиции) он теряет, ищет как бы поддержки «со стороны», появляется ощущение беспокойства и тревожности. При этом (внимание!) он, возможно, запрограммирован на «самоликвидацию».

2. Террорист «мститель». Мечь может быть направлена на объекты государственной власти или только правоохранительные органы, на конкретное лицо. Такого террориста наблюдательный сотрудник может определить по проявлениям эмоциональной холодности (или даже негативным эмоциям в отношении окружающих) и высокого самоконтроля. Если его остановить для «беседы», у него отмечается неадекватное эмоциональное реагирование, возрастание тревожного и агрессивного состояния, особенно у женщин. При этом террорист не желает отвечать на вопросы (и не понимает этих вопросов), стремится к немедленному уходу от возникшей на пути к цели «преграды». Таким образом, его поведение никак не соответствует поведению обычного человека, попавшего в подобную ситуацию. Сотруднику милиции необходимо учесть, что некоторые террористы из мести также могут быть подготовлены к совершению террористических актов путем «зомбирования».

3. Террорист «патриот» («боевик», «за веру»). Это самый распространенный тип террориста. Под воздействием опытных инструкторов у него формируется фанатичное убеждение в своей вере, идеях и образ врага в виде представителей другой веры, другой национальности. Совершение террористического акта он воспринимает как «джихад» против «неверных», как подвиг за веру или освобождение своего народа. Он осознает, что совершает террористический акт, убивает людей и уничтожает имущество, и он желает возникновению таких последствий. Таким образом, он идет на преступление с прямым умыслом, с убеждением в своей правоте. Такой террорист фанатически (до исступления) предан своей религии, идеям, крайне подозрителен, хладнокровен, уверен в своих силах, находится в постоянной готовности к совершению террористической акции. К окружающим относится подозрительно, при случайном контакте с людьми вспыльчив, агрессивен. Отмечается также высокомерное и пренебрежительное отношение к окружающим его людям. При остановке такого террориста для проверки документов или «беседы» можно заметить: возрастание состояния эмоциональной напряженности и враждебности, о чем могут свидетельствовать угрюмый и угрожающий взгляд, плотно сжатые губы, скрип зубами, суженные зрачки глаз, учащенное дыхание, сжатые в кулак руки. На вопросы отвечает резко после короткой паузы, в ответах отчетливо звучит грубость. При неумелой попытке обезвредить такого террориста, последствия могут быть непредсказуемы. Поэтому сотрудникам милиции нужно быть готовым к обезвреживанию такого террориста до возникновения у него "агрессивной вспышки".

4. Террорист «за деньги». Он идет на совершение теракта из-за корыстных побуждений (выполняя задание тех, от кого находится в полной финансовой зависимости, или, находясь в крайней нужде и пытаясь материально обеспечить свою семью). Такой



террорист характеризуется отсутствием идейных побуждений и безразличием к окружающим. Психоэмоциональное состояние террориста «за деньги» характеризуется внутренним напряжением (нервозностью), которое резко возрастает при возникновении на его пути, какого-либо препятствия (например, милицейского поста). Внешние проявления его состояния: суетливость; озирается по сторонам; частая перемена позы; нервное теребление части одежды, ручки или ремешка сумки (пакета, рюкзака). При его задержании для беседы у него могут наблюдаться следующие признаки: изменение цвета лица (побледнение, покраснение, покрытие пятнами); выступание пота; частое моргание, покашливание; подергивание отдельных мышц лица; усиленная мимика рта; частое облизывание губ или сглатывание слюны. Голос такого террориста чаще высокий, речь быстрая или прерывистая. Могут наблюдаться голосовые спазмы. Чрезмерное состояние тревожности и беспокойства может привести его к нервному срыву.

5. Террорист «поневоле». К совершению теракта могут подтолкнуть человека и путем шантажа (взятие в заложники членов его семьи, угроза преданию огласки каких-либо дискредитирующих данного человека сведений и т.д.) или по решению шариатского суда за совершенные преступления (глубоко верующего человека, таким образом заставляют искупить вину перед богом). Лицо у такого террориста чаще угрюмое, бледное, болезненное, настроение пониженное, движения замедленные, жестикация невыразительная. Он молчалив, погружен в собственные мысли, безразличен к окружающим людям и к происходящим событиям. При разговоре он не смотрит собеседнику в лицо, избегает контакта глаз. Голос у такого террориста обычно приглушенный, речь замедленная. Перед ответом на поставленный вопрос могут наблюдаться длительные паузы.

6. Террорист «маньяк» (имеющий бредовые идеи). Чаще это террорист «одиночка», страдающий различными видами психических отклонений (последствия черепно-мозговой травмы, болезней головного мозга, употребления алкоголя, наркотиков). В силу своих психопатологических особенностей и навязчивых идей, он любой ценой жаждет славы («мания величия»), уничтожить преследующих его «врагов» («мания преследования») или желает переустроить страну (мир, вселенную). Особенно опасен такой террорист, если его сознанием умело манипулирует террористическая организация.

Отличительные признаки этого террориста - замкнутость, неуравновешенность и резкие перемены настроения, раздражительность и агрессивность, истеричность, суетливость в движениях или в словах. Нередко могут наблюдаться признаки сварливости, обидчивости, а также стремление произвести впечатление, себялюбие. При попытке задержания, он обычно не оказывает ожесточенного сопротивления.

Несмотря на многообразие типов террористов «камикадзе», у них много общего: нахождение в постоянном психоэмоциональном стрессе, вызванном суицидальными мыслями и страхом попасть живым в руки «спецслужб», вызывают тревожное состояние (обостряются чувства беспокойства, подозрительности и недоверия к окружающим их людям, особенно при неожиданных контактах с людьми). Опытному специалисту несложно вычислить в толпе субъекта с такими внешними проявлениями в его поведении (за исключением террориста – «зомби», у которого такой стресс отсутствует или слабо выражен). Необходимо отметить, что сильный страх перед «задержанием» редко означает, что террорист - смертник боится разоблачения и наказания. Он боится того, что его задержание не позволит реализовать задуманный террористический акт. Внешними проявлениями такого страха являются: бледное (или сильно покрасневшее) лицо, угрюмый взгляд, потливость (особенно руки), дрожание пальцев рук, скованные движения. Перед продвижением вперед он наблюдает за действиями других людей, при нахождении впереди сотрудников милиции стремится изменить направление движения и обойти их.



Террорист - смертник, как было сказано выше, обычно ни внешним видом, ни манерой поведения не выделяется из толпы. Вместе с тем, могут быть исключения. К примеру, внешними отличительными признаками террориста «ваххабита» могут являться: у мужчины - наличие бороды (чаще нестриженной) и головного убора (обычно тюрбетейка без узоров и вышивки), отсутствие усов; у женщины - платок, платье (или юбка), штаны, туфли. Платок закрывает шею и уши. Платье (юбка) однотонное, чаще без рисунков, длиной ниже колен или же почти до земли, рукава платья длинные. Даже в жаркую погоду женщина – «ваххабитка» может быть одета в куртку или в плащ. И у мужчины, и у женщины, если они одеты в куртки, плащи или пальто, обычно пуговицы (молнии) наглухо застегнуты. Наличие у подозреваемого лица темных очков, скрывающих от окружающих невербальные сигналы его глаз, также может свидетельствовать о негативных его намерениях.

Террорист - смертник характеризуется тревожным и эмоционально неустойчивым состоянием, отсутствием положительных эмоций, непониманием «юмора». Так, если при беседе рассказать подозреваемому лицу анекдот или смешную историю, он останется безразличным, эмоционально холодным. На вопросы он отвечает неохотно, монотонно, часто с продолжительными паузами для обдумывания, иногда сбивчиво, непоследовательно. Отдельные вопросы могут остаться без ответа.

Террориста - смертника особенно сбивают вопросы, касающиеся «будущих планов» (типа: «Планируете ли вы завтра прийти на открытие выставочного павильона?», «С кем вы придете завтра на выставку?»). У него нет «будущего», поэтому он об этом старается не думать. В связи с этим обычно у него и нет обратных проездных билетов (железнодорожных, авиационных) домой. Он также не может внятно ответить на вопросы, касающиеся времени и цели приезда, адреса проживания, семейного положения, рода занятий и на другие вопросы, не вызывающие у обычных людей затруднений с ответом. У террориста - смертника отсутствуют какие - либо пристрастия, интересы, потребности в чем-то. Эти особенности необходимо учитывать при подготовке вопросов подозреваемому лицу.

Человек может и не знать о том, что ему уготована роль «ходящей бомбы». Он выполняет задание террористической организации (например, за определенное вознаграждение) установить или оставить в конкретном месте взрывное устройство. Однако, когда он приближается к месту закладки, дистанционно (с использованием радиоволн, инфракрасных лучей) совершают подрыв вместе с ним. Таким путем решаются две проблемы: совершается террористический акт; ликвидируется исполнитель, что затрудняет раскрытие данного преступления и установление организаторов теракта.

Для понимания последствий террористических актов на транспорте необходимо привести пример террористического акта на транспорте.

В воскресенье 27 июня 1976 года самолет французской авиакомпании «Эр Франс», выполнявший обычный рейс по маршруту Тель-Авив—Париж, был захвачен четырьмя вооруженными террористами (два немца и два араба), членами организации «Народный фронт освобождения Палестины», которой руководил Жорж Хабаш и из Леворадикальной организации «Революционные ячейки». В момент вылета из Тель-Авива на борту самолета находилось более двухсот пассажиров, в том числе 83 граждан Израиля.

Террористы сели на борт самолета в Афинах, где он совершал промежуточную посадку. В Афинском аэропорту в это время проходила забастовка наземного персонала, по этой причине террористов практически никто не досматривал. По их приказу самолет приземлился в аэропорту Ливийского города Бенгази, после дозаправки горючим поднялся в воздух и совершил посадку в аэропорту Энтеббе, столица Уганды. Пассажиры и команда самолета, которая отказалась оставить заложников, были размещены в старом здании аэропорта.



В Уганде к похитителям присоединился еще шесть палестинских террористов. Террористы несли внутреннюю охрану в здании с заложниками, а Угандийские солдаты охраняли его снаружи, отойдя от старого здания аэропорта на 50 м. Диктатор Уганды Иди Амин тесно сотрудничал с террористами и, неоднократно выступая перед заложниками, говорил, что их судьба в руках правительства Израиля, которое должно принять все требования похитителей. Во вторник 29 июня 1976 года были освобождены 47 пассажиров, в основном пожилые женщины, дети и больные.

В тот же день террористы предъявили ультиматум, в котором требовали освободить террористов, находившихся в заключении в тюрьмах в различных странах: 40 человек – в тюрьмах Израиля, 6 человек – в тюрьмах Западной Германии, 5 человек – в тюрьмах Кении, 1 человек – в тюрьме во Франции. Террористы угрожали, что если в четверг 1 июля 1976 года к 14 часам по времени Уганды заключенные из тюрем не будут освобождены, то все заложники будут убиты, а самолет взорван. Затем срок ультиматума был продлен еще на 24 часа.

Вечером 29 июня 1976 года пассажиры с израильскими паспортами (83 человека) были отделены от других пассажиров, причем этой операцией руководили террористы-немцы. 30 июня 1976 года остальные пассажиры (101 человек), в большинстве евреи, но без израильских паспортов, были освобождены. Французский экипаж самолета во главе с капитаном Мишель Бако остался с заложниками. 1 июля 1976 года Израильское правительство объявило, что оно принимает все требования террористов и просит Францию быть посредником в переговорах об освобождении заложников. Не прекращая дипломатических контактов, Израильское правительство поручило военным разработать план операции по спасению заложников.

С военной точки зрения такая операция не имела прецедентов в истории. Израильские самолеты должны были пролететь около четырех тысяч километров, их могли обнаружить советские радары. Нужно было досконально знать план аэропорта Энтеббе, расположение всех постов охраны и Угандийских войск, которые могли прийти на помощь террористам. Было необходимо найти страну, власти которой разрешили бы израильским самолетам заправиться горючим.

Генерал Дан Шомрон заявил, что «Операцию нельзя было откладывать надолго, чтобы руководители террористов и полусумасшедший диктатор Уганды Иди Амин не начали расстреливать заложников». В планировании операции основную роль сыграли начальник Генерального штаба Армии обороны Израиля Мордехай Гур, начальник оперативного отдела военной разведки (АМАН) Эхуд Барак, командующий израильскими ВВС Беньямин Пелед, командир подразделения особого назначения Генерального штаба Биньямин Нетаньяху и другие. Подготовка операции велась в обстановке полной секретности. Израильские солдаты должны были долететь до Энтеббе на новейших американских транспортных самолетах «Геркулес-130».

Израильяне договорились с властями Кении о разрешении дозаправиться в аэропорту Найроби. Агенты израильской разведки «Мосад» представили подробный план здания аэропорта Энтеббе, где содержатся заложники, расположения охраны, советских истребителей МиГ и радарных установок. Израильские военные специалисты, которые в конце 1960-х – первой половине 1970-х гг. были военными советниками в армии Уганды, хорошо знали аэропорт Энтеббе. Генерал Биньямин Пелед сообщил Эхуду Бараку, что «У нас есть пилоты, которые уже летали в Энтеббе и знают тамошнее летное поле как свои пять пальцев».

В операции должны были участвовать подразделение особого назначения Генерального штаба, бойцы бригады «Гивати», 35-й десантной бригады, специальное



подразделение военно-воздушных сил. На одной из авиабаз в Израиле был выстроен макет аэропорта Энтеббе, который штурмовали участники операции. 4 июля 1976 года пять самолетов «Геркулес-130» вместе с сопровождавшими их истребителями поднялись в воздух и взяли курс на Энтеббе.

В военной и дипломатической подготовке операции активно участвовали премьер-министр Израиля Ицхак Рабин и министр обороны Шарон Перес. Окончательное разрешение правительства на проведение операции было получено через 15 минут после взлета самолетов «Геркулес-130». Ранее в аэропорту Найроби приземлились два самолета «Боинг», на борту одного из них был размещен полевой госпиталь. Предполагалось, что в бою может погибнуть около 35 Израильтян. Израильскими войсками, высадившимися в Энтеббе, командовал Дан Шомрон. Атакующим был дан приказ открывать по Угандийским солдатам только ответный огонь.

План операции по освобождению заложников

Отряд под командованием Йонатан Нетанияху, состоявший из бойцов подразделения особого назначения Генерального штаба, штурмовал здание аэропорта Энтеббе, где находились заложники. Немецкие террористы, охранявшие здание снаружи, были сняты без шума. Ворвавшись в здание, Израильские солдаты кричали заложникам: «Лечь на пол!» — чтобы максимально сократить число жертв. Несколько террористов успели открыть огонь, но были тут же убиты. Перестрелка продолжалась 1 минуту 45 секунд. В ходе ее погибли двое заложников, а огнем с охранной вышки был смертельно ранен Йонатан Нетанияху.

Другие подразделения израильской армии также успешно выполнили свою задачу. Специальный отряд ВВС взорвал Угандийские МиГи и радарные установки. Подразделение бригады «Гивати», блокировавшее аэропорт снаружи, уничтожило бойцов Угандийского отряда, пытавшегося прорваться к аэропорту. Во время боя было ранено девять израильтян (четверо военных и пять заложников). Одна из заложниц, Дора Блох, помещенная ранее в больницу г. Кампала с тяжелым пищевым отравлением, после освобождения заложников была жестоко убита.

Первый самолет с освобожденными заложниками вылетел в Израиль через 53 минуты после приземления и начала операции. Прилетевших в Израиль, восторженно приветствовали в аэропорту Лод многочисленные встречающие, среди которых были представители правительства и лидер оппозиции Менахем Бегин.

Большинство стран свободного мира приветствовало Израиль за выдающийся успех в борьбе с международным терроризмом. Президент США Джорж Форд поздравил Израиль с завершением беспрецедентной военной операции, однако операцию Энтеббе осудили в Совете безопасности Организации Объединенных Наций. Представители Советского Союза и арабских государств обвиняли Израиль в «вопиющем нарушении суверенитета Уганды».

Пострадавшие в ходе операции по освобождению заложников

Четверо заложников убиты, из них трое были застрелены во время спасательной операции.

1. 19-летний Жан-Жак Маймони был убит спецназовцами, которые приняли его за террориста, поскольку он не подчинился приказу «Ложись!» и встал.

2. Паско Коэн — 52-летний менеджер израильского фонда медицинского страхования был убит в ходе перестрелки между террористами и бойцами спецназа.

3. Ида Борохович — 56-летняя еврейка из России, недавно репатрировавшаяся в Израиль была убита в ходе перестрелки.

4. Дора Блох — 73-летняя еврейка, гражданка Великобритании, проживавшая в Израиле, во время операции по освобождению заложников находилась в больнице г. Кампала, куда была помещена ранее с пищевым отравлением. После завершения операции



Энтеббе она была убита двумя офицерами угандийских спецслужб по приказу Иди Амина. Ее останки были найдены в 1979 году и она была похоронена в Иерусалиме в том же году.

В ходе операции по освобождению — 10 заложников были ранены, 5 бойцов спецназа были ранены. Один из раненых солдат остался инвалидом – ему парализовало ноги.

Среди бойцов, участвовавших в операции, погиб лишь один – подполковник элитных частей Йонатан Нетанияху, старший брат Биньямина Нетаньяху, будущего премьер-министра Израиля. Он был смертельно ранен выстрелом в спину Угандийского снайпера, когда солдаты уже покидали аэропорт Энтеббе. В честь него операция позже получила новое название «Мивца Йонатан» («Операция Йонатан»).

20 солдат Угандийской армии были убиты во время штурма здания аэропорта Энтеббе.

В УрГУПС студенты специальности «Эксплуатация железных дорог» изучают дисциплину «Транспортная безопасность». И для лучшего понимания студентами УрГУПС террористических актов на транспорте, возможно, использовать просмотр игровых фильмов, снятых по реальным событиям. Достойным образцом такого фильма является фильм – «Операция «Шаровая молния»», который снят по реальному террористическому акту на транспорте, описанному выше, год производства – 2017, режиссер Жозе Падилья.

Студентам УрГУПС предлагается просмотреть данный игровой фильм и оценить все, что в нем происходило с точки зрения транспортной безопасности. Для такой оценки студентам необходимо заполнить специальную таблицу ответов, пример заполнения таблицы приведен в таблице 1.

Таблица 1

Таблица ответов по просмотру студентами фильма

Задание на просмотр фильма «Шаровая молния»	Результат просмотра фильма «Шаровая молния»
Мотивы действий террористов (нарушителей)	22 мин. 07 сек. (террорист объясняется перед заложниками в самолете) 59 мин. 35 сек. (террорист общается с инженером самолета, рассказывает свои мотивы)
Цели террористов (нарушителей)	22 мин. 45 сек. (террорист объясняется перед заложниками в самолете) 1 час 5 мин. 20 сек. (террористы хотят взорвать самодельное взрывное устройство)
Анализ реализации террористами (нарушителями) потенциальных угроз, с учетом перечня потенциальных угроз [2]	Как только самолет набрал высоту, террористы начали действовать: реализована «угроза захвата» самолета (транспортное средство, далее – ТС), существует «угроза взрыва ТС», реализована «угроза размещения на ТС взрывных устройств»
Количество террористов (нарушителей) и их уровень осведомленности о террористическом акте	5 мин. 16 сек. (2 араба-палестинцы, 2 немца: мужчина и женщина) 18 мин. 45 сек. (2 араба-палестинцы, 2 немца: мужчина и женщина) Уровень осведомленности – высокий, действует группа террористов, между ними полностью распределены «роли» при реализации террористического акта
Тактика действий террористов (нарушителей)	4 мин. 55 сек (террористы достают оружие и всех берут в заложники) 5 мин. 10 сек (террорист врывается в кабину пилотов и



	<p>берут ее под контроль, никто не сопротивляется, произошел захват самолета с заложниками) 8 мин. 16 (забирают паспорта у заложников) 11 мин. 08 (до заправляют самолет) 16 мин. 55 (не хотят причинить вреда заложникам) 19 мин. 53 (знают, что будут договариваться) 20 мин. 15 (если не договориться, убьют заложников) 21 мин. 30 (прибывают в аэропорт Энтеббе, Уганда) 22 мин. 45 (призывают объединиться против Израиля) 24 мин. 30 (ведут заложников в терминал) 57 мин. 51 (отпустили 48 человек, оставляют 209 и угрожают убивать заложников, если правительство Израиля не начнет переговоры) 1 час 08 мин (отпускают заложников граждан Франции)</p>
Оснащенность террористов (нарушителей): огнестрельное оружие (описание и количество), холодное оружие (описание и количество)	<p>4 мин. 46 сек (огнестрельное оружие у каждого из 4 террористов, самодельное взрывное устройство) 5 мин. 35 сек (ручная граната в кабине пилотов) 55 мин. 47 сек (пулеметы в аэропорту Энтеббе)</p>
Описание предметов, содержащих взрывчатые вещества, которые находились у террористов (нарушителей)	<p>46 мин. 10 сек (террористы заложили взрывчатое вещество тротилом в месте где содержаться заложники)</p>
Уровень подготовки террористов (нарушителей). К какому «типу» можно отнести террористов (нарушителей)	<p>Тип террорист «зомби» и/или тип террорист «патриот» («боевик», «за веру»)</p>
Способы воздействия террористов (нарушителей) на экипаж, силы обеспечения транспортной безопасности и пассажиров	<p>43 мин. 14 сек. (запугивание, например, для того, чтобы заложники перестали бунтовать, женщина-террорист воспользовалась автоматическим пистолетом, выстрелив три раза в потолок, а также, сказала, что застрелит любого, кто дернется)</p>
Действия сил обеспечения транспортной безопасности, экипажа и специальных подразделений в ходе противодействия террористам (нарушителям)	<p>35 мин. 49 сек (члены правительства Израиля предлагают план освобождения заложников) 44 мин. 35 сек (правительства Израиля обсуждают план освобождения заложников и его реализацию) 52 мин. 07 сек (руководители специальных служб Израиля предлагают воспользоваться черным лимузином «Мерседес», на котором ездит диктатор Уганды Иди Амин, тем самым получив элемент внезапности) 1 час 3 мин. 30 сек (следует объявление, что Израиль отступает от своей обычной политики и соглашается на переговоры с террористами) 1 час 7 мин. 3 сек. (специальные службы Израиля обсуждают план действий) 1 час 12 мин. 19 сек (специальные службы Израиля готовят автомобиль, выбирают лучших стрелков из числа военнослужащих, распределяют всех на отдельные</p>



	<p>«команды», обсуждают готовый план операции) 1 час 20 мин. 10 сек. (все министры правительства Израиля соглашаются с принятым планом освобождения заложников, название операции – «Шаровая молния») 1 час 20 мин. 40 сек (самолеты операции «Шаровая молния» вылетели, летят низко над водой, предположительное время прибытия 23:45) 1 час 28 мин. 20 сек. (самолеты операции «Шаровая молния» приземляются в аэропорты Энтеббе, «как только попадем в терминал с заложниками, огнем из огнестрельного оружия уничтожается охрана на диспетчерской вышке, операцию «Шаровая молния» - начинается) 1 час 31 мин. 01 (первый выстрел в террориста)</p>
Последствия действия террористов (нарушителей) при проведении террористического акта (угроза жизни людей и материальный ущерб)	<p>11 мин. 08 сек (захваченный самолет, до заправляется топливом) 49 мин. 38 сек (террористы избивают молодого человека из числа заложников, так как думают, что он шпион) 54 мин. 51 сек (если правительство Израиля не согласится на переговоры, террористы обещают убивать по два ребенка из числа заложников каждые сутки) 57 мин. 45 сек (террористы угрожают убить всех заложников, 48 заложников отпустили) 1 час 1 мин. 45 сек (родственники израильских заложников проводят эмоциональную встречу с правительством Израиля, устраивают бунт, врываясь на территорию государственного комплекса) 1 час 31 мин. 39 сек (террористы хотят убить всех заложников, так как увидели военнослужащих Израиля, которые пришли освобождать заложников) 1 час 33 мин. 54 сек (террористы пытаются отстреливаться от военнослужащих Израиля, но безуспешно, следует подрыв ручной гранаты)</p>

Таким образом, студенты, просматривая данный игровой фильм, начинают лучше представлять все действия террористов совершающих акт незаконного вмешательства на транспорте и к каким последствиям приводит такое акт. Также студенты на примере изучают реализацию террористами «потенциальные угрозы совершения актов незаконного вмешательства» на транспорте [2].

Список литературы:

1. Федеральный закон от 09.02.2007г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» (с изм. и доп. вступ. в силу с 28.06.2022г.) // СПС КонсультантПлюс.
2. Приказ Министерства транспорта Российской Федерации, ФСБ Российской Федерации, МВД Российской Федерации от 05.03.2010г. №52/112/134 «Об утверждении Перечня потенциальных угроз совершения АНВ в деятельность ОТИ и ТС» // СПС КонсультантПлюс.

